

ΣΛΑΥΓΚΑΙ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ



Η ΚΟΡΗ ΤΟΥ ΧΙΟΝΙΟΥ

Μιά φορά κ' ένα καιρός, στó βσιάλειο του τσάρου Μπερέντι— που βριζιότανε στó δάσος του Ρόδιου Βουνού— ó γέρω χειμώνας άγάπησε την όμορφη και νέα "Ανοιξη". Χρόνια óλοκληρα την κωινογούσε, μιά κείνη, που κρούνε μόλις την πλητιάς, δέν ήθελε ούτε νά τον άντιγράσει σά μάτια της. Μά ό γέρω χειμώνας; δέν έχανε τó θάρος του και δέν άπελιζότανε. Και όποιος έινε όμοιονετικός στόν έρωτα, πάντα κερδισμένος βγαίνει. "Η νέα και όμορφη άνοιξη συγκινήθηκε τέλος άπ' την έρωτική φλόγα του γέρω χειμώνας, και τόν πήρε άφορη. "Απ' τó γάμο τους γεννήθηκε μιά ξανθόμαλη πεντάμορφη κόρη, πió άσπρη κι' άπ' τó γάλα, που την έβγαλαν Σνεγκουρότσα, δηλαδή ή Κόρη του Χιονιού. "Όλοι όμως τή φώναζαν Χιονολούλουδο.

"Ό γλυκό μου Χιονολούλουδο, εύωδιαστό κι' άνέγγιχτο, έχεις άπάνω σου κάτι άπ' την παρθενιά της άτέραςης; άπροφορεμένη; στέπας— και τι άπ' τή λεπτότατην εύωδιά που σσορπάνε τó πρωί οι κρύοι, πριν άκόμα προβάλλει ó ήλιος.

"Έτσι μεγάλωνε τó Χιονολούλουδο μες σά δάση που τά σκέπαζε πυκνό χιόνι. Ποτέ του δέν είχε βγει άπό κεί μέσα, γιατί οι γέροι φτωχοί χωρικοί, στους όποιους ό χειμώνας είχε έμπιστευθεί την κόρη του, της είχανε πει πως κάποιος τρομερός κίνδυνος την περιμένε άια πήγαινε μακριά άπ' τó μέρος που γεννήθηκε. Παίχνιδια είχε τά κρύσταλλα και συντροφιά τους χιονένιους ανθρώπους που έφειτινε μόνη της και που καθότανε και τους κουβέντιασε ώρες óλοκληρες σά νάναι ζωντανοί. Μά όστόσο έπιθυμούσε νά βγη κι' αύτη παραόξω, νά δει—γιατί νά σά; τó κρύψιμονε και νά μην τó ποίει;— τó Λέι, τόν όμορφο τσοπάνο που τη μάγευε κάθε μέρα με τούς γλυκόλαλους ήχους της φλογέρας του. "Ηθελε νά τόν δει άπό κοντά νά παίξει με τή φλογέρα του, νά τόν δει μόνάχα, γιατί—άλλο μόνο!—δέν μπορούσε νά αισθανθώ τίποτε περισσότερο γι' αυτόν, δέν μπορούσε νά τόν άγαπήτη. "Άς ήταν όμορφη σαν λουλούδι, σαν άτάτητη χιονιμένη βουνοκορφή. "Απ' τή μανία της πήρε την όμορφιά κι' άπ' τόν πατέρα της πήρε—ένα κομμάτι πάγο άντι καρδιάς. Και ό γέρω χειμώνας ελεε σούς χωρικούς όταν τους έπιστερεύατε την κόρη του, πως μόλις άγγίξει τά χείλια της τó φλογερό—σά μεσημεριάτικος ήλιος—φιλι της; "Αγάπης, τó Χιονολούλουδο θά λυώσει σά νιράδα. Γι' αυτό και οι χωριάτες δέν την άφήγανε νά βγη όξω άπ' τó δάσος, γιά νά μην την έλλατάνει κανένας και τόν αφήσει νά τη φιλήσει...

"Ό γλυκό μου Χιονολούλουδο, μυριστικό κι' άνέγγιχτο, έχεις άπάνω σου κάτι άπ' την παρθενιά της άτέραςης; άπροφορεμένη; στέπας— και τι άπ' τή λεπτότατην εύωδιά που σσορπάνε τó πρωί οι κρύοι, πριν άκόμα προβάλλει ó ήλιος.

Κι' όσο περνούσε ό καιρός τóτο ή όμορφιά του Χιονολούλουδου γινότανε έκκουστή σ' όλες τις πολιτείες. Και, άπ' όλες τις πολιτείες, οι νέοι παρατόσανε τις άρραβωνιαστικές τους και πήγαιναν νά δούνε την Κόρη του Χιονιού, σά βιάθη του χιονισμένου δάσους, με την έλπίδα νά κερδίσουν την καρδιά της. Μά κείνη δε μπορούσε νά νοιώσει μέσα της, τίποτα. "Απ' την έποχή μάλιστα που άρχισε νά βλέπει ένα σωρό νέους τριγύρω της, δέν τή; έλεγε πιά τίποτα ούτε ó Λέι, γιατί κειάλαβε πως ήταν όμοιος μ' όλους; τούς άλλους.

"Όπτόσο τó Χιονολούλουδο κατάφερε τούς χωρικούς που τη φύλαγαν, νά την αφήσουν νά πάη στην κωνηνηότερη πολιτεία. Και, σιγά-σιγά, τής έμπερι ή έπιθυμία ν' άκούσει κι' αύτη τά γλυκά λόγια που έβλεπε νά λένε οι νέοι σέ άλλες νέες. "Ήταν περίεργη νά δει τή θά δωκιμείσει... "Έτσι μιά μέρα ό πλούσιος έμπορος Μιγγιό κειώρθωσε νά τη συγκινήτη με τά έρωτικά του λόγια και νά την κείνει νά αισθανθεί κάτι, μετρός στή φλόγα του πάθους του.

Γιά τó κειτήρι μάλιστα τού όμορφου Χιονολούλουδου ό Μιγγιό, στάνια έβλεπε πειά την Κουτάβι, την όμορφη άρραβωνιαστικά του, άν και σέ λίγες μέρες έπρόκειτο νά γίνει ó γάμος τους.

"Ήθε όμοι; και ή μέρα που θά γινότουσαν τά στεφανώματα με την Κουτάβι και ό Μιγγιό ήτανε πλύ λυπημένος, επειδή σέ λίγες ώρες θά δενότανε, με στεφάνι, γιά όλη του τή ζωή, με μιά

γυναίκα που δέν την άγαπούσε πιά καθόλου. Γιά μιά στιγμή όμως, τά κατάφερε νά βρεθώ μόνος με την Κόρη του Χιονιού— που είχε έρθει και κείνη στó γάμο του—και την τραβήξε μαζί του παρήμερα.

"Η φλόγα της καρδιάς του κυλούσε σά λάβα, σά ζεστό ποτάμι άπ' τά φλογισμένα του χείλη. Και τής τραγουδούσε τόσο παθητικά τόν έρωτά του, που ή καρδιά του Χιονολούλουδου άνθισε ξαφνικά—ώ χαρά!— κι' άρχισε νά χτυπά δυνατά.

Κ' έγειρε λιγοθυμισμένη στην άγκαλιά του:— Καλέ μου, σ' άγαπάω!

Και κείνος, μεθυσμένος άπό εύτυχία, την έσφιξε παρήμερα στó στήθος του και τη φίλησε στó στόμα.

Και τότε είδε τó Χιονολούλουδο, τó πανέμορφο Χιονολούλουδο— που δε μπόρεσε νά βαστάξη στην τόση έρωτική του φλόγα— τó είδε νά λυώνη σιγά-σιγά στην άγκαλιά του, σά νιράδα χιονιού, νά γίνεται κρύο και διάφανο νερό, νά μικραίνει, νά μικραίνει, νά χάνεται...

Και σέ λίγο, άπ' όλη την ώραία έκείνη κοπέλλα, μόνάχα λίγα δάκρυα ήταν ρανισμένα καταγής, που κ' έκείνα άρχισε νά τά ρουφάει τó χώμα, ενώ ό Μιγγιό ξαλωμένος χάμω έκλαιε πικρά και φιλούσε τή γη που είχε κατακεί τήν άγάπη του...

*

ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Γίγας και Νάνος

Τó Μουσείο του Λονδίνου κατέχει δύο βιβλία μοναδικά εις τόν κόσμον διά τó μέγεθος των. "Έχει δηλαδή τó μεγαλύτερο και τó μικρότερο βιβλίο τού κόσμου.

Τó πρώτο είναι ένας άτλας των άποικιών της Γερμανίας, που προσερέθη στόν Βισιλέα Κάρολον 2ον τó 1660 και ζυγίζει τριακόσες όκάδες. ("Απλάως δύσκολα θά μπορούσε νά κλαπη.)

Τó άλλο που είναι μικρό σαν τó νύχι τού άντίχειρος περιέχει πλήρες τó κείμενο της; Καινής Διαθήκης, είναι δε έργον τού 17ου αιώνας κωμωμένο άπό έναν κληρικό της Βυρτεμβέργης.

Ηλεκτρικός ύπνος

Τελευταία πειράματα γινόμενα εις τó Βιολογικόν 'Ινστιτούτον της Ν. Υόρκης άπέδειξαν ότι διά της διαχειρέσεως ήλεκτρικού ρεύματος κατά δόσεις άπό ένα μέτρος όσώ βολτε προκαλείται ύπνος καθ' όλη διάρκεια; με τόν δει χλωροφορμίου και αιθέρος παραγόμενον.

"Ο δι' ήλεκτροσμού κοιμώμενος δέν αισθάνεται άπολύτως τίποτα και μπορεί νά ήσώθη άδιαφόρος την όδυνηρωτικάν έγγχείσην. "Ο ύπνος του παύει άμέσως; μόλις διακοπή τó ήλεκτρικόν ρεύμα, έχει δέ τó σπουδαίον πλεονέκτημα ότι τόν ήγη εν χορήσει άναίσθητικών μεθόδων δε δέν έπαφέρει ουδέμιαν διαταραχήν στην καρδιάν ή εις άλλην ανά λειτουργίαν τού άνθρώπινου οργανισμού.

Τó μόνον όμως που έλπιφει, άν αυθόρνητον πέραν τόν όπώ τά βολτε, είναι ό... θάνατος. "Αλλά και αυτός, βεβαιώνουσι ό θιασώται της νέας μεθόδου έπιτήηονες (τó έδοξίμασαν άραγε;) έπέρχεται γλυκύτατος!

Η φαλάκρη καταργείται...

"Ο Δόκτωρ Πάρκερ τού Πανεπιστημίου Νιηρόϊτ (Μίτσιγγαμ) των 'Ηνωμένων Πολιτειών άνευκίμως τελευταίως μίαν νέαν έφευρέσην του, που μόλις έγνωσθη έπροκάλεσε ζωηροτάτην συγκινήση μεταξύ των φαλακρών όλου τού κόσμου.

Πρκειεται δηλαδή περί ενός νέου όρρου διά τριών ενέσεων τού όποίου εντός επτά ήμερών, βγαίνουν και στην σιελπνότερη φαλάκρη άφθονες τρίχες.

Τó μόνον δυσάρεστον είναι ότι ή ενέσεις αυτές γιά νά γίνουν άπαιτούν πλύ ισχυρόν όργανισμόν και καρδιάν άπό... πέτρα... "Ο Δόκτωρ Πάρκερ έπι τού σημείου αυτού έριστά πλύ την προσοχήν των φαλακρών, οι όποιοι δέον νά υποβληθούν προ της έφαρμογής της μεθόδου του εις λεπτομερη έξέτασην άπό ειδικόν καρδιολόγον.

"Η κακές γλώσσες όμως λένε ότι την έπιφύλαξι αυτην την έκανε μόνο και μόνο γιά ν' αυθήτη την πελατεία του. "Επειδή ό δόκτωρ Πάρκερ, είναι ειδικός καρδιολόγος και μόνον έσχάτως ήσχολήθη με τήν... φαλακρολογία.

